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PROTOKÓŁ NR XXVI/2013 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 27 czerwca 2013 roku w  Urzędzie Gminy Strzałkowo,  

trwającej od  godz. 1005  do 1216 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13. (nieobecni usprawiedliwieni: radny  Ewa 

Jałoszyńska, radny Olech Głodkowski), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

 

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu             

i zakresu przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej 

dotacji, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

c) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

d) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróŜniania 

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy 

Strzałkowo,  

e) wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości zabudowanej 

budynkiem oczyszczalni ścieków oraz sieci kanalizacji deszczowej i sanitarnej wraz     

z przyłączami na terenie Gminy Strzałkowo, 

f) przedłuŜenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy na zbiorowe zaopatrzenie    

w wodę na terenie Gminy Strzałkowo, 
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g) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo, 

h) zmiany  uchwały nr XVI/143/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 2012 r. 

o przystąpieniu  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo, 

i) zmiany uchwały nr XVI/144/2012 rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 2012 r.   

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo, 

j) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budŜetu 

Gminy Strzałkowo za rok 2012, 

k) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2012. 

8.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieŜy  „Akcja Lato”. 

9.Informacja dot. przygotowania gminy do wprowadzenia nowego systemu gospodarki 

odpadami. 

10. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11. Zakończenie sesji. 

 
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

W związku z ich brakiem, przystąpił do realizacji porządku obrad.   

 

Do pkt  3.: 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXV sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radna Irena Maciejewska  stwierdziła, Ŝe w związku z tym, Ŝe dzisiejsza sesja jest  

absolutoryjna, chciała podziękowała  Wójtowi. Za troskę o rodziny wielodzietne                        

i wieloosobowe, za obniŜenie stawek opłat za odpady,  za place zabaw, boiska sportowe, 
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oświetlenie uliczne, dbanie o drogi, utrzymanie czystości na wsiach, za dofinansowanie 

zabytkowych kościołów.   

Jan Gierszewski , mieszkaniec Szemborowa   zwrócił się z wnioskiem o wykoszenie poboczy 

i  rowów przydroŜnych  drogi relacji Szemborowo – Sędziwojewo oraz  Szemborowo – 

Gonice (na zakręcie). 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe sprawa zostanie wyjaśniona. 

Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik poprosił, aby wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych    

w Piotrowicach o przycięcie krzewów rosnących przy drodze relacji Uścięcin – Graboszewo. 

 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXIV i XXV sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Irena Maciejewska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała 

odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzednich sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu       
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i zakresu przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji (treść 

wystąpienia  -  zał. nr 6). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli niepublicznych oraz trybu i zakresu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości wykorzystywania udzielonej dotacji  (uchwała nr 

XXVI/223/2013 – zał. nr 7). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający Wieloletnią  Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 

8). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXVI/224/2013 – zał. nr 9). 

 
c/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok (treść wystąpienia - zał. nr 10). 
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Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Przewodniczący w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok  (uchwała nr XXVI/225/2013 – zał. nr 11). 

 

d/ 
 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróŜniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Strzałkowo. 

Poinformował, Ŝe podjęcie ww. uchwały wynika z art. 6r. ust.4 ustawy z dnia 13 września 

1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Wyjaśnił, Ŝe ustalane stawki są 

górnymi, tzn. Ŝe podmiot trudniący się wywozem odpadów komunalnych lub nieczystości 

płynnych   nie moŜe domagać się wyŜej opłaty, którą ustalili radni. Stwierdził, Ŝe w ramach 

autopoprawki, poddaje się do akceptacji radnych, stawki stanowiące średnią arytmetyczną,    

w stosunku do cen stosowanych obecnie przez firmy świadczące te usługi na terenie gminy. 

Stawki wcześniej zaakceptowały komisje problemowe Rady Gminy. Zwrócił uwagę, Ŝe górne 

stawki zostały zmniejszone o 30% w przypadku zbiórki selektywnych odpadów. Następnie 

odczytał proponowane stawki w zaleŜności od wielkości pojemnika. 

Przewodniczący poprosił o opinie na temat przedstawionego  projektu uchwały 

przewodniczących komisji problemowych. 

Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe członkowie 

opowiedzieli się za przyjęciem stawek ustalonych w oparciu o  średnią arytmetyczną. 

Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy 

Społecznej  stwierdził, Ŝe członkowie proponują przyjąć stawki w oparciu o średnią 

arytmetyczną. 
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Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  poinformował, Ŝe członkowie opowiedzieli 

się za obniŜeniem proponowanych stawek. Przychylają się do propozycji Komisji Handlu tzn. 

uśrednienia stawek. 

Radny Daniel Burdziński przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku         

i Bezpieczeństwa Publicznego stwierdził, Ŝe podobnie jak pozostałe Komisje opowiada się za 

przyjęciem górnych stawek w oparciu o uśrednione obecne ceny odbierania odpadów. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

pytania, uwagi, propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem 

chętnych, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie ? 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi        

w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróŜniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXVI/226/2013 – zał. nr 12). 

 

e/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości 

zabudowanej budynkiem oczyszczalni ścieków oraz sieci kanalizacji deszczowej i sanitarnej 

wraz z przyłączami na terenie Gminy Strzałkowo.  Poinformował, Ŝe z dniem 31 lipca br. 

wygasa umowa dzierŜawy nieruchomości urządzeń kanalizacyjnych.  Dotychczasowy 

dzierŜawca zwrócił się z wnioskiem o przedłuŜenie umowy o kolejne 3 lata. Uzasadnia to 

tym, Ŝe  dalsza umowa pozwoli mu na kontynuację zamierzeń inwestycyjnych  tych urządzeń. 

Stwierdził, Ŝe opinia Wójta Gminy Strzałkowo, biorąc pod uwagę dotychczasową współpracę 

i mając na uwadze przekazanej  kolejnej części kanalizacji sanitarnej, jest pozytywna.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

pytania, uwagi, propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał,  jakie inwestycje planuje dzierŜawca na obiekcie 

oczyszczalni ścieków  w najbliŜszym czasie? 

Stanisław Ziołkiewicz  wyraził zdziwienie, Ŝe przedmówca nie jest zorientowany w temacie. 

Wyjaśnił, Ŝe w planie WPI jest zapisane wszystko, co będzie realizowane przez kolejne trzy 

lata.  Poinformował, Ŝe w roku ubiegłym wymieniono koryta, naprawiono wszystkie pompy 

mamutowe i inne urządzenia wchodzące w eksploatacji obiektu. W tym roku, 
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wyremontowano jedną spręŜarkę. W następnych latach, trzy kolejne zostaną poddane 

modernizacji. Poza tym zostaną wymienione częściowo dyfuzory napowietrzające oraz trzy 

pompy usuwające osad. Wykonany zostanie remont poletek ociekowych. W kolejnych latach 

będą wymieniane   spręŜarki i koryta, czyli wszystkie te urządzenia, które gwarantują naleŜytą 

jakość oczyszczalni. Planowane jest malowanie urządzeń, zbiorników retencji, pompowni, 

wymiana dwóch pomp na nowe, remont pomostu. Stwierdził, Ŝe w zakresie kanałów  

wymieniono część na ulicy Powidzkiej, Kościuszki. U p.Walczakowej wykonano obejście 

kanalizacji deszczowej z ulicy 1 Maja. Wymieniono dwie studnie. Wyczyszczono kanały na 

ulicy Górnej i Rolniczej.  Na koniec poinformował, Ŝe szczegółowy zakres prac jest podany w 

WPI. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe jest doskonale zorientowany, co będzie realizowane  

na obiekcie oczyszczalni, ale chciał, aby przedmówca powiedział to na sesji, Ŝeby mogli to 

usłyszeć  zaproszeni goście.  Wyraził opinie, Ŝe podany zakres remontów i napraw, to drobne 

rzeczy. Zapytał, czy będzie wymiana blach na głównych zbiornikach, poniewaŜ słyszał, Ŝe ich 

grubość zmniejszyła się  juŜ o 1 milimetr ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe nie ma takiej potrzeby. Blachy, których uŜyto do 

budowy głównych zbiorników są wykonane  ze stali nierdzewnej. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy po oddaniu nowej kanalizacji sanitarnej, obecna 

oczyszczalnia ścieków będzie miała jeszcze rację bytu ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe jak najbardziej. W sytuacja kryzysowych, tzn. po 

obfitych opadach deszczu oczyszcza 1500 m3.   Po oddaniu kanalizacji burzowej będzie to  

800 - 1000 m3. Oczyszczalnia będzie mniej obciąŜona. Wyjaśnił, Ŝe  w chwili obecnej do 

oczyszczalni trafiają równieŜ wody opadowe.  

Sołtys wsi Graboszewo Sebastian Krzymiński stwierdził, Ŝe pracuje na polu obok 

oczyszczalni ścieków i moŜe powiedzieć z cała stanowczością, Ŝe  nie płynie z niej czysta 

woda. 

Mirosław Czerniak zgłosił wniosek, aby dzierŜawę przedłuŜyć na 1 rok. Wyraził pogląd, Ŝe 

uzasadnienie wniosku nie jest adekwatne do  przedstawionego  plan remontów. 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe  wieloletni plan inwestycyjny  jest sporządzony na 

trzy lata. W kaŜdym roku jest dokładnie zapisane , co zamierza się zrobić. Zaproponował, aby 

radny  Czerniak zapoznał się z planem.  

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  wyjaśnił, Ŝe dzierŜawca nie prowadzi Ŝadnych inwestycji 

na urządzeniach. On je eksploatuje, co najwyŜej remontuje.  Zajmuje się bieŜącą 

działalnością.  Stwierdził, Ŝe nowa umowa dzierŜawy będzie się róŜnic od obecnej. Odpis 
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amortyzacyjny będzie bezpośrednio wpływał na konto gminy. W ramach tych pieniędzy będą 

realizowane inwestycje. Ustosunkowując się do wypowiedzi sołtysa wsi Graboszewo 

poinformował, Ŝe Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska  na bieŜąco kontroluje 

działalność oczyszczalni ścieków. Są bardzo duŜe kary za przekroczeniem przewidzianych    

w przepisach norm. Stwierdził, Ŝe nie bardzo wierzy w to, Ŝe płyną tam ścieki. 

Przewodniczący wyraził pogląd, Ŝe zaszło chyba pewne nieporozumienie. Ścieki nie płyną     

z oczyszczalni, tylko kanałem bocznym. Wyjaśnił, Ŝe nie wszystkie jeszcze posesje są 

podłączone do kanalizacji. Kiedy Strzałkowo zostanie skanalizowane w 100% ścieki tym 

kanałem  juŜ nie będą płynąć. Ustosunkowując się do kwestii odpisu amortyzacyjnego 

stwierdził, Ŝe to Rada zdecyduje na jakie inwestycje związane z kanalizacją  go przeznaczyć. 

Radna Irena Maciejewska poruszyła sprawę zalewania  posesji p.Bichlerów w Szemborowie.  

Zapytała dzierŜawcy urządzeń kanalizacyjnych, czy był tam i coś postanowiono w tej 

sprawie?  Stwierdziła, Ŝe częściowo sprawa ta dotyczy równieŜ i gminy, poniewaŜ przy 

duŜych opadach deszczu woda z drogi płynie na posesję  p. Bichlerów. Jej zdaniem,  tak się 

dzieje, poniewaŜ nie ma w tym miejscu kanalizacji burzowej.  Stwierdziła, Ŝe Państwo 

Bilcherowie mają propozycję, aby gmina zakupiła kilka krawęŜników, a oni je we własnym 

zakresie ułoŜą. 

Jan Gierszewski zapytał, dlaczego utopił się GS ? 

Stanisław Ziołkiewicz ustosunkowując się do wypowiedzi radnej Ireny Maciejewskiej 

poinformował, Ŝe  w Szemborowie jest za mały przekrój rur kanalizacji burzowej. Posiadłość 

p.Bichlerów jest połoŜona poniŜej stawku, do którego dochodzą urządzenia drenarskie. Rów, 

który odprowadza wody jest częściowo zasypany. Stwierdził, Ŝe w najbliŜszym czasie 

pojedzie do Szemborowa i wspólnie z panią sołtys postara się sprawę wyjaśnić. 

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję.  Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Mirosława Czerniaka, 

aby umowę dzierŜawy podpisać na okres 1 roku. 

„za” – 1, „przeciw” – 11, „wstrzymał się” – 1 

Wniosek został odrzucony 

Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych stosunkiem głosów: 11 – „za” , 2 – 

„przeciw”, 0 – „wstrzymał się” , podjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy dzierŜawy nieruchomości zabudowanej budynkiem oczyszczalni ścieków 

oraz sieci kanalizacji deszczowej i sanitarnej wraz z przyłączami na terenie Gminy 

Strzałkowo (XXVI/227/2013 – zał. nr 13). 
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f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie  przedłuŜenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy na zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe dzierŜawca gminnych 

urządzeń wodociągowych Przedsiębiorstwo Wodociągowo – Kanalizacyjne Stanisław 

Ziołkiewicz  złoŜył wniosek, aby do końca bieŜącego roku utrzymać obecnie obowiązującą 

taryfę na wodę. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

pytania, uwagi, propozycje do przedstawionego projektu uchwały ? Nie widząc chętnych sam 

zadał pytanie.  Dlaczego taryfa jest ustala na okres tylko pięciu miesięcy ? Zawsze, z tego co 

sobie przypomina, był to okres 1 roku ? 

Stanisław Ziołkiewcz odpowiedział, Ŝe chciałby, aby taryfa na wodę była ustala                     

w jednakowym czasie, czyli pod koniec roku,  co opłata za ścieki. 

Sołtys wsi Graboszewo Sebastian Krzymiński stwierdził, Ŝe mieszkańcy wsi narzekają na 

wysokie rachunki za wodę i kolejna podwyŜka byłaby dla nich sporym kłopotem. Według 

niego jeszcze trochę i rachunek za wodę będzie wyŜszy niŜ za prąd. Wyraził pogląd, Ŝe         

w woda w gminie Strzałkowo jest bardzo droga. Zapytał, czy w hydroforni w Krępkowie jest 

załoŜona posadzka, bowiem z jego informacji wynika,  Ŝe jest tam tylko goła ziemia ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, 

Ŝe odnosi wraŜenie, sołtys przyszedł na sesję w złym nastroju. Odnosi się bez zrozumienia do 

sytuacji, jaka jest na terenie gminy Strzałkowo. Cena wody w dniu dzisiejszym nie jest 

podwyŜszana. Krytykowanie więc radnych, Ŝe chcą po raz kolejny  podwyŜszyć cenę wody 

jest niezrozumieniem materii. Zaprosił sołtysa do analizy ceny metra sześciennego wody       

w sąsiednich gminach. Jak to zrobi, niech wyprowadza atak i nieprawdziwy zarzut, Ŝe woda 

na terenie gminy Strzałkowo jest bardzo droga. Dodał, Ŝe zuŜycie wody wśród rolników 

drastycznie maleje, poniewaŜ analizują koszty i wiercą własne studnie. Wyraził pogląd, Ŝe ci 

rolnicy, którzy uwaŜają, Ŝe woda do hodowli jest zbyt wysoka, być moŜe będą musieli taką 

decyzję podjąć. Nie zgodził się ze stwierdzeniem przedmówcy, Ŝe woda jest zbyt droga. Nie 

wynika ona z widzimisię p.Ziołkiewicza, który jest dzierŜawcą, ale z analizy kosztów 

poniesionych w minionym roku. Na koniec ponownie stwierdził, na dzisiejszej sesji nie ma 

podwyŜszenia ceny wody, poniewaŜ nie ma uzasadnienia ekonomicznego do takiego 

działania. 

Sebastian Krzymiński odpowiedział, Ŝe przedstawiony pogląd, to opinia mieszkańców jego 

sołectwa. JeŜeli nie daje się wiary jego słowom, to moŜna zwołać zebranie wiejskie. 
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Stanisław Ziołkiewicz  zabierając głos zwrócił uwagę zebranych, Ŝe woda w gminie 

Strzałkowo jest bardzo dobrej jakości. Posiada wszelkie atesty i jest systematycznie badana. 

Sołtys nie moŜe wiedzieć, czy będzie cena podnoszona, bo nie ma jeszcze analizy kosztów. 

Gdy ona będzie, będzie moŜna rozmawiać o takiej ewentualności. Takie gdybanie jest dzisiaj 

niepowaŜne.   Jego zdaniem, młodzi panowie, jak to mówią, nic w Ŝyciu nie zrobili, a 

wszystko negują. Chciałby, aby coś najpierw zrobili i wtedy moŜna byłoby z nimi 

porozmawiać na argumenty. 

Radny Mirosław Czerniak poprosił  p.Ziołkiewicza, aby bardziej delikatnie waŜył słowa.  

Odpowiadając przedmówcy stwierdził, Ŝe gdyby nic nie zrobili, dzisiaj nie byliby w tym 

miejscu. Zwrócił uwagę, Ŝe radnego i sołtysa wybiera społeczeństwo, natomiast                     

p. Ziołkiewicza wybiera się od  wielu lat i przedłuŜa się tylko umowę, aŜ miarka w końcu się 

przeleje. 

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu, stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję.  Odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych stosunkiem głosów: 12 – „za” , 1 – 

„przeciw”, 0 – „wstrzymał się”, podjęła uchwałę w sprawie przedłuŜenia czasu 

obowiązywania dotychczasowej taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy 

Strzałkowo.  (XXVI/228/2013 – zał. nr 14). 

 

O godzinie 1115 Przewodniczący zarządził  10 minutowa przerwę w obradach. 

O godzinie 1126  Przewodniczący wznowił obrady 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe   projekt zmiany 

obejmuje teren połoŜony w obrębie geodezyjnym Babin i Strzałkowo. Zmiana studium ma na 

celu wyznaczenie terenu przeznaczonego pod lokalizację: elektrowni wiatrowych w obrębie 

geodezyjnym Babin, dla których opracowane będą plany zagospodarowania zgodnie               

z uchwałami XVI/143/2012 i XVI144/2012 Rady  z dnia 28 czerwca 2012 r., wyznaczenia 

terenów budownictwa mieszkaniowego w obszarze usług publicznych w obrębie 

geodezyjnym Strzałkowo w rejonie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych (skrzyŜowanie ulicy 

Górnej z Iwaszkiewicza), na wniosek Zarządu Powiatu. Stwierdził, Ŝe zgodnie z przepisami 

ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym  zarówno plany jak i zapisy w studium muszą być 
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zgodne.  W dniu dzisiejszym proponuje się  dostosować studium do juŜ opracowywanych 

planów zagospodarowania przestrzennego oraz pozytywnie rozpatrzyć wniosek Powiatu. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma pytania 

uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu, odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Strzałkowo (XXVI/229/2013 – zał. nr 15). 

 

h,i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił  projekty uchwał Rady Gminy Strzałkowo       

w sprawie: zmiany  uchwały nr XVI/143/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 

2012r. o przystąpieniu  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo, oraz 

zmiany uchwały nr XVI/144/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 2012 r.             

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo. Poinformował, Ŝe 

ww. uchwały  obowiązują. Na elektrownie wiatrowe wydano juŜ decyzje środowiskowe. 

Strefy oddziaływani nieco się róŜnią od tych, które przyjęto w uchwałach. Proponuje się       

w związku z tym dokonać zmian w załącznikach graficznych, a dotyczących zasięgu 

oddziaływania elektrowni. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektów uchwał ? 

Radny Kazimierz Pawlak  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  poinformował, Ŝe projekty uchwały zostały 

zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma pytania 

uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

do zabrania głosu, odczytał treść uchwały i poddał go pod głosowanie. 
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Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany  uchwały nr XVI/143/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 2012 r.           

o przystąpieniu  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo (uchwała nr 

XXVI/230/2013 – zał. nr 16). 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie drugi projekt uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany  uchwały nr XVI/144/2012 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 28 czerwca 2012 r.           

o przystąpieniu  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

wybranych terenów w obrębie geodezyjnym Babin, Gmina Strzałkowo (uchwała nr 

XXVI/231/2013 – zał. nr 17). 

 
 
i/ 
Przewodniczący poprosił  Wójta Gminy  o przedstawienie sprawozdania  z wykonania  

budŜetu gminy Strzałkowo za 2012, sprawozdania finansowego i  informacji o stanie mienia 

gminy. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił sprawozdanie  z wykonania  budŜetu gminy 

Strzałkowo za 2012, sprawozdanie finansowe i  informację o stanie mienia gminy (treść 

wystąpienia – zał. nr 18). 

Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o odczytanie opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budŜetu. 

Skarbnika gminy Teresa Jóźwiak zapoznała Radę z opinią RIO o sprawozdaniu z wykonania 

budŜetu gminy  (zał. nr 19). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe  Rada przystępuje do rozpatrzenia  sprawozdania                      

z wykonania budŜetu gminy  Strzałkowo za 2012 r. , sprawozdania finansowego, informacji   

o stanie mienia gminy. Poprosił Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej  o opinię w tej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Górska odczytała opinię o wykonaniu 

budŜetu gminy Strzałkowo (zał. nr 20). 

Przewodniczący poprosił pozostałych Przewodniczących Komisji problemowych o opinie      

w sprawie wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za 2012 r. 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, Ŝe Komisja zapoznała się           
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z wykonaniem budŜetu gminy Strzałkowo za rok 2012. Postanowiła je zaopiniować 

pozytywnie nie wnosząc uwag. 

Radny Daniel Burdziński przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, 

Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, Ŝe Komisja nie zgłosiła uwag do 

wykonania budŜetu gminy za rok ubiegły i postanowiła je zaopiniować pozytywnie. 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia      

i Pomocy Społecznej poinformowała, Ŝe Komisja postanowiła wykonanie budŜetu gminy 

Strzałkowo za rok 2012 zaopiniować pozytywnie. 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej stwierdził, Ŝe Komisja zapoznała 

się z wykonaniem budŜetu gminy Strzałkowo za rok 2012. Nie zgłosiła do niego uwag            

i opiniuje je pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera, dyskusję w sprawie rozpatrzenia  sprawozdania          

z wykonania budŜetu gminy  Strzałkowo za 2012 r., sprawozdania finansowego, informacji   

o stanie mienia gminy. Zapytał, kto z obecnych, chciałby zabrać głos, ma uwagi, pytania do 

przedstawionych dokumentów ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  stwierdził, 

Ŝe zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał, 

odczytania  projektu uchwały. Odczytał  projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w  sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu 

gminy Strzałkowo za rok 2012 (uchwał nr  XXVI/232/2013 – zał. nr 21). 

 

k/ 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe przechodzi do omawiania kolejnego projektu uchwały, a dot. 

udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2012.  Poinformował, Ŝe zgodnie 

z procedurą jej podjęcie musi być poprzedzone zapoznaniem się i rozpatrzeniem: 

sprawozdana z wykonania budŜetu gminy Strzałkowo za rok 2012, sprawozdania 

finansowego i informacją o stanie mienia gminy. Stwierdził, Ŝe ww. dokumenty były juŜ 

przedstawione w punkcie poprzednim, w związku z czym  kolejnym punktem jest   

przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Poprosił 

Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Górska odczytała wniosek w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium (zał. nr  22).  

Następnie Przewodniczący  przedstawił  opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o  wniosku 

Komisji Rewizyjnej (zał. nr 23). Poinformował, Ŝe  przechodzi do rozpatrzenia wniosku o 
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udzielenie Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium.  Stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Na 

początek poprosił, aby w tej kwestii wypowiedzieli się przewodniczący poszczególnych 

komisji  problemowych, a potem radni.  

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji stwierdził, Ŝe Komisja opowiada się za 

udzieleniem Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2012. 

Radny Daniel Burdziński przewodniczący  Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, 

Bezpieczeństwa i  Porządku Publicznego poinformował, Ŝe  jego Komisja równieŜ jest za 

udzieleniem Wójtowi absolutorium. 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia     

i Pomocy Społecznej poinformowała, Ŝe Komisja opiniuje pozytywnie  udzielenie Wójtowi 

Gminy absolutorium. 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej stwierdził, Ŝe  Komisja będzie 

głosować za udzieleniem Wójtowi Gminy Strzałkowo absolutorium za rok 2012. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos, ma pytania uwagi związane                

z tematem absolutorium ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  oświadczył, Ŝe 

zamyka dyskusję. Zaproponował przejście  do kolejnego punktu podejmowania uchwał, 

odczytania  projektu uchwały. Odczytał  projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie   

udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo za rok 2012 (uchwała nr 

XXVI/233/2013 zał. nr 24). 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował radnym za udzielone absolutorium. 

 

 
Do pkt 8.: 
 
Zastępca wójta Lidia Śmidowicz stwierdziła, Ŝe w związku z tym , iŜ  informację dot. „Akcji 

Lato” radni otrzymali w swoich materiałach na sesję nie będzie jej czytała. Poinformowała, Ŝe  

oferty dot. letniego wypoczynku przedstawiły: Gminny Ośrodek Kultury w Strzałkowie          

i świetlica środowiskowa. Propozycje są podobne do tych jakie odbywały się rok temu. 

Proponuje się zajęcia na boisku Orlik,  kortach tenisowych, boisku do plaŜowej piłki 

siatkowej. Dla dzieci ze świetlicy środowiskowej zaplanowano wycieczkę do Kotliny 

Kłodzkiej, natomiast przez GOK organizowana jest wycieczka nad morze. 
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Przewodniczący zapytał, czy są uwagi lub pytania dot. letniego wypoczynku dzieci                 

i młodzieŜy? W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

Informacja dot. wypoczynku dzieci i młodzieŜy „Akcja Lato” – zał. nr 25 i 26. 

 

Do pkt 9.: 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk stwierdził, Ŝe  w związku z tym, iŜ radni w swoich 

materiałach  na sesję otrzymali  informację dot. przygotowania gminy do wprowadzenia 

nowego systemu gospodarki odpadami nie będzie jej czytał. Poinformował, Ŝe stawka za 

odbiór odpadów została ustalona, worki do segregacji śmieci Zakład Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej w Kleczewie  juŜ rozdaje. Trwają spotkania z mieszkańcami gminy. Poprosił 

o zadawanie pytań ? 

Tadeusz Dostatni sołtys wsi Kornaty  poinformował, Ŝe na zebraniu w m. Kornaty padł 

wniosek mieszkańców, aby przy sklepie zostawić tzw. dzwony do segregacji odpadów. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, Ŝe  prośba jest mu znana. Jego zdaniem,  powinna 

ona zostać skierowana do ZGKiM w Kleczewie. Przypomniał, Ŝe zgodnie z ustalonym 

regulaminem, segregacja odpadów ma odbywać się juŜ na poziomie gospodarstwa domowego 

przy pomocy dostarczonych worków. Wspólnotom mieszkaniowym dostarczone będą tzw. 

dzwony, czyli pojemniki do segregacji odpadów. Budynki niezamieszkałe, między innymi 

sklepy, powinny mieć indywidualne umowy na odbiór odpadów.  Docelowo i one objęte 

zostaną systemem.  W drodze przetargu zostanie wyłoniona firma, która będzie odbierać z 

tych budynków odpady.  Właściciele będą  w zamian płacić gminie opłatę, którą ustalą radni. 

Sołtys wsi Janowo Anna Ruszkowska  poinformowała, Ŝe na zebraniu w sprawie odpadów 

przedstawiciel ZGKiM w Kleczewie stwierdził, Ŝe firmie bardziej będzie się opłacało, aby 

dzwony pozostawić na wsiach. Wyraził opinie, Ŝe wszystko będzie zaleŜało od dobrej woli 

Wójta.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni 

stwierdził, Ŝe nie zna oficjalnego stanowiska Kleczewa w zakresie pozostawienia dzwonów. 

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych  pytań przystąpił do realizacji  kolejnego 

punktu porządku obrad. 
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Do pkt 10.: 

 

W punkcie wolne wnioski, informacje, komunikaty jako pierwszy głos zabrał sołtys wsi 

Kornaty Tadeusz Dostatni, który zwrócił się z prośbą o wykoszenie cmentarza 

ewangelickiego w Kornatach. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe cmentarz ewangelicki ma swojego 

właściciela i administratora, jest nim Parafia Ewangelicko – Augsburska w Koninie i ks. 

Mendrok.  Biorąc jednak pod uwagę, Ŝe cmentarz ten znajduje się na terenie gminy 

Strzałkowo, która dba o swój wizerunek, cmentarz, jak co roku wykoszą pracownicy Urzędu 

Gminy. 

Stefan Śmidowicz sołtys wsi Strzałkowo  podziękowała władzom gminy i straŜakom za 

szybką i skuteczną interwencje przy  likwidacji podtopień na ul. 1 Maja. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1216 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                                                         Włodzimierz Musielak 

 


